

今日12版

第128期 总第8632期

国内统一刊号:CN51-0098

邮发代号:61-85

全年定价:450元

零售价:2.00元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

虚拟运营商争相进军海外 出境数据漫游成产业蓝海

◎中国每年有过亿的游客前往国外旅游、学习、交流，并且呈现逐年递增态势。面对数量庞大的出境人群的移动数据消费需求，国内新兴的虚拟运营商开始争相布局海外，期望能够在国际业务中抢占先机。

新闻简讯 News bulletin

新一轮医疗服务价格改革启动

国家发改委等部门6日公布《推进医疗服务价格改革的意见》，提出全面推进医疗服务价格改革，到2020年基本理顺医疗服务比价关系。

据介绍，医疗服务实行分类管理，其中，公立医疗机构提供的基本医疗服务实行政府指导价；公立医疗机构提供的特需医疗服务和其他市场竞争充分、个性化需求较强的医疗服务实行市场调节价；非公立医疗机构提供的医疗服务价格落实市场调节价政策。(李金磊)

新疆华凌集团签订并购格鲁吉亚共和银行初步协议

中国新疆华凌工贸(集团)有限公司5日在第比利斯证实，已与法国兴业银行集团和欧洲复兴开发银行就并购法国兴业银行在格鲁吉亚的子公司共和银行的多数股权签订了初步协议。

按照交易条款，华凌集团将在合并共和国与华凌贝西斯银行的基础上组建一个新的综合性银行。合并后，华凌集团将拥有在新银行的控股权以及监事会的多数席位。按照格鲁吉亚目前的银行资产排名，合并后的新银行有望成为格鲁吉亚第三大银行。(李铭)

西北最大公铁联运物流基地新增“无水港”成员

天津无水港入驻呼和浩特沙良物流园签约仪式揭牌仪式5日在呼和浩特举行，双方将借助港口、资源等优势打造“天津—呼和浩特—蒙古—俄罗斯—欧洲”等新兴经济带。这也意味着中国西北最大公铁联运物流基地——呼和浩特沙良物流园在内陆建立了具有港口服务功能的物流基地。

未来该园区采用“无水港”通关模式后，企业将缩短结关时间，进一步简化转关手续，创造更多通关便利。(李平)

复星集团携手蚂蚁金服推动新经济与传统产业融合

国内领先的投资公司上海复星集团4日与阿里巴巴旗下蚂蚁金融服务集团签署战略合作协议。双方将结合复星集团在医疗、旅游、金融、商业地产等板块的优质资源与蚂蚁金服的先进技术，推动实体产业与互联网深度融合。

根据协议，双方将在两个方面展开深入合作：一是复星医药与蚂蚁金服将在健康领域探索创新业务模式，充分融合复星医药的产业深度及支付宝在医院、城市服务运营等领域的技术支撑能力。二是复星集团将与蚂蚁金服共同打造面向复星集团用户的数字化服务平台，致力于打通各个产业链，实现线上线下信息的融合，促进消费和体验的升级。(何欣荣)

2016.7.8

星期五

丙申年 六月初五

热线电话:400 990 3393

中国企业家网:www.zgceo.cn

官方微博:weibo.com/jrwd

http://weibo.com/qyjrb

离天最近的人们

——青藏铁路通车10周年之际访谈中国铁建十八局集团青藏铁路建设者



■ 伍振 图/文

2016年7月1日是青藏铁路通车10周年纪念日，中国铁建十八局集团当年担负世界海拔最高点——海拔5072米的青藏铁路建设。这段铁路位于藏北无人区，高寒缺氧，含氧量只有平原地区地50%，气候“一天四季，十里不同”，最低温度达到零下45度，铁路要穿过雪山、峡谷、河流、沼泽等几乎所有复杂地形，是生命禁区，然而他们发扬“青藏精神”让铁路跃上了世界屋脊。现在，他们是怎样继续发扬“青藏精神”在新的战场上再立新功的呢？让我们再次走近这些建设者。

“我有一种挥之不去的‘青藏情结’”

——韩利民 (原中国铁建十八局集团青藏铁路指挥部指挥长，现任中国铁建十八局集团副总经理兼总工程师)

韩利民比以前更忙了，电话采访中，当提到青藏铁路，他的声音有些激动，毕竟那是段刻骨铭心的岁月，他说：“我有一种挥之不去的‘青藏情结’，其实早在30多年前，我就与青藏铁路‘结缘’。还是在西南交通大学学习时，我的毕业设计就是相关青藏铁路建设的工程技术。想不到若干年后我能亲自参与修建青藏铁路海拔最高段的建设，我感到非常荣幸。”

“目前我们集团在建工程涉足领域广，重难点工程多，我们正继承和发扬‘挑战极限，勇创一流’的青藏精神，各工点纷纷抢抓施工黄金季节，大力开展‘五比五创’劳动竞赛，喜报连连：云桂铁路创造全线无砟轨道道床单日单幅775米最高纪录，轨枕产量刷新月产4万根的历史纪录，6月3日，铺轨按期通

过中国铁建十八局集团管段；武汉至九江高速铁路6月26日在湖北省阳新县全面开始铺轨；二公司南通东快速路项目荣获全国市政工程金杯奖和江苏省文明工地，四公司昆明地铁6号线信誉评价两次荣获第一、昆明轨道交通3号线东标段金太区间土方工程五个分部工程顺利通过验收、昆明绕城高速A3、A4标施工稳步推进……”

“青藏铁路让我学到很多东西”

——陈鹏 (原中国铁建十八局集团青藏铁路指挥部总工程师)

陈鹏脸色比在青藏铁路上红润许多，我们采访他的时候，他刚从珠港澳大桥珠海连接线拱北隧道回来，来不及卸下风尘，就钻进办公室又开始了新课题的研究。记者开玩笑地说：“你从世界海拔最高的铁路又到世界海拔最低的隧道，可谓‘上天入地’呀，怎么青藏铁路这条科技金矿还没让你挖够？”

陈鹏谦虚地笑了：“当初我是青藏铁路全线最年轻的总工，青藏铁路是一条科技线，多年冻土、高寒缺氧、生态脆弱是三大世界性科技难题，我能参与青藏铁路建设是我的福气。我知道作为总工肩上担子的分量，可喜的是现在‘三大难题’都被攻克了。青藏铁路的

确让我学到很多东西，也让我成熟起来，但是我们集团公司每年高大难尖险工程都在增加，如果我不多钻研，怎么能对得起领导对我的信任？”

陈鹏是个勤奋的人，一条青藏铁路让他迅速成为工程专家，最近他还被中国青年科学工作者协会吸收为会员，这在中国铁建系统也是唯一

的一位。他还荣获第六届詹天佑铁道科技技术奖，他先后在比较权威的杂志上发表了多篇论文，其中《青藏铁路多年冻土区桥梁施工关键技术》在中国工程院权威院刊《中国工程科学》等杂志发表，其中《青藏铁路多年冻土区GPS控制测量工法》获得铁道部级工法，《青藏铁路桥面系钢梁防腐涂装体系试验研究》获中国铁建科技进步二等奖，并通过铁道部鉴定，这些都是他在青藏铁路的科技结晶。

“我把环保的理念带到了新工地”

——刘祥瑞 (原中国铁建十八局集团青藏铁路指挥部六项目部指挥长)

刘祥瑞为了女儿高考才匆匆回天津休了几天假，当初从青藏铁路撤场后，假都没休直接奔赴甘肃九甸峡水利枢纽工程项目了，开工一年多来，他一直没功夫回家。当我们见到他，满脸络腮胡须不见了，眼前是一个意气风发的刘祥瑞。我们笑问他怎么换了个人？他说话开门见山：“环境能一样吗？我们在青藏铁路施工的是无人区，呼吸都困难，工期又紧，没有时间也没有必要太讲究。”

“不久前我们在参与甘肃九甸峡水利枢纽左岸1#、2#溢洪洞的土建工程，工程位于甘肃省临潭、卓尼两县交界处的洮河中游九甸峡峡谷进口处，是以城乡供水及工业供水、生态环境用水为主，兼有农业灌溉、发电、防洪、养殖等综合功能的大型水利枢纽工程，尽管海拔也有2000多米，可比起青藏铁路越岭段5000多米的海拔，就是小巫见大巫了。”

“在新的项目，我们把环保的理念也带到了新工地。当初我们在修建青藏铁路为了保护环境移植草皮，我们在其他工程项目也尽

量保护草皮，在营房布设时，除了尽量避开草皮茂密的地段外，还对将被生活营区所遮蔽的稀有草皮，进行保护性移植，为此特别设立了草皮养护区，待工程主体完工后再复原草皮。我们需要的不仅仅是金山银山，更需要的是青山绿水！”

“青藏铁路没让我们女人走开”

——孙学梅 (原中国铁建十八局集团青藏铁路指挥部六项目部副指挥长)

在天津滨海新区中心商务商业区一个工地，我们见到了埋在一大堆资料中的孙学梅。因为连着好几个通宵她都在忙着整理财务资料，孙学梅的眼睛布满了血丝，掩饰不住的是疲惫。

可是当我们谈起青藏铁路建设，她立刻来了精神：“2002年初，我在天津基地休假，就在这时候得到了集团组织人员上青藏铁路的消息，我觉得这是个好机会，毕竟青藏铁路是世界上海拔最高的铁路，作为年轻的技术干部，应该到那里去锻炼，于是我不犹豫，连夜写了一份请战书交给了公司领导。”

就这样，孙学梅如愿以偿地投身到了热火朝天的青藏铁路建设之中。到了2005年，集团考虑到孙学梅的身体状况，强行让她下山休养，孙学梅这才依依不舍离开青藏铁路工地。她说：“没有亲眼看到青藏铁路通车的确有些遗憾，不过现在天津滨海新区是中国经济发展第三极，世界瞩目，在这片热土新的岗位上我一定努力工作，把我的第二故乡建设好！我想女人依旧能顶半边天。”

“我的身体挺好的”

——葛兵 (中国铁建十八局集团青藏铁路指挥部司机)

为了青藏铁路建设，葛兵在青藏高原呆了整整七个年头了。可以说他是十八局集团在青藏铁路呆得最长的人之一。

2001年6月18日，葛兵等第一批先遣队员深入青藏高原。如今他和指挥部党委书记李继业等人还在为铁路竣工资料、移交等工作在做最后的收尾。17年过去了，葛兵也苍老憔悴了许多。我们关心地问他：“身体还好吧？”葛兵轻描淡写地说：“身体还行，只有一点小毛病，没什么大问题，能够参与青藏铁路建设，这点所谓的损失算的什么？”

葛兵几乎每天都往返于安多和格尔木，在青藏铁路，他安全行驶了近60万公里，相当于绕行地球15圈。2002年他被评为天津市驾驶员协会优秀会员，2004年被青藏铁路总指挥部评为建功立业先进个人，2004年被被评为天津市驾驶员协会模范会员，并奖励他到美国免费旅游一趟，可是2004年正是大决战时期，葛兵毅然放弃了这个机会。他说：“很多人说我傻，可是我觉得，只要能早日修通青藏铁路，造福藏族人民，让更多的人能到西藏旅游，这比到哪儿旅游都过瘾！”

中国金融论坛：化解高杠杆债务风险的“五道解法”

■ 魏晞

中新社消息，5日，中国金融论坛课题组正式发布研究报告，为有效化解中国当前高杠杆债务风险提出“五道解法”。

中国金融论坛成立于2005年，论坛理事

会主席为中国央行副行长陈雨露和潘功胜。

报告认为，中国应在以稳增长、债务重组等方式优化杠杆结构、平稳缓释杠杆风险的同时，切实通过供给侧结构性改革，多措并举，综合施策，让市场在资源配置中起决定性作用并更好发挥政府作用，促进生产率的提高，从根本上解决高杠杆债务风险。为此，报告提出五方面建议。

一是财政政策要更加积极，货币政策要更加稳健。流动性风险是债务风险的“命门”，货币

政策应保持流动性合理充裕，防止利率大幅波动，并因地制宜，用首付比、税费等措施调控房地产市场。下一步财政政策改善的重点，是围绕提升投资效率、创造公平投资环境做文章。

报告援引国际清算银行的一组数据称，中国非金融部门总体杠杆率水平处于全球中等水平，但2008年以来由148.3%上升至2015年的254.8%，增速值得关注。

分部门看，中国杠杆率主要集中在非金融企业部门，2008年以来这部分杠杆率由98.6%上升至2015年的170.8%。主要受房地产市场影响，中国居民家庭部门杠杆率明显上升，2015年为44.4%，但在国际上处于较低水平。中国政府部门杠杆率则总体稳健，不过报告指出，很多地方政府平台信贷被划分为公司贷款，但政府实际上对这些信贷存在隐性担保，应被划分为政府债务。

清华大学经济管理学院副院长白重恩在4日于中国央行举行的“企业债务问题专题研讨会”上表示，讨论杠杆率问题，应首先判断现在情况是周期性还是趋势性的？有了判断之后，还需要提高企业效率，通过财政政策减税、减费、降低企业成本，增强企业市场活力，这样经济保增长的压力就会小一点。

国家开发银行研究院副院长曹红辉表示，在探讨去杠杆的过程中，应该为地方政府创造一个稳定的税收来源，从而改变地方政府出让土地收入的依赖，并为企业提供多元

化投融资选择。

中国人民大学经济学院副院长刘元春认为，短期来看，要减缓债务率、杠杆率的急剧上升，需要采取结构性税收，即对金融收益征税、对实体收益减税，这个效果是最立竿见影的；此外，货币政策对通胀的目标要提高，投资结构也要调整。

财新智库董事总经理钟正声指出，非金融企业去杠杆的关键在于去国有企业的杠杆。国企去杠杆与产能是一体两面的关系：一方面国企更多聚集在产能过剩行业，投资回报低迷，这是造成其杠杆率畸高的主要原因；另一方面国企高杠杆也是过剩产能的重要推手。

陈雨露在总结讲话中指出，要加强对杠杆率特别是企业债务问题的研究，在更加科学合理的基础上提出解决问题的建议。同时，要在整体上保持去杠杆的有序渐进，按照市场化、法制化原则，通过加大供给侧结构性改革，统筹兼顾，综合施策，积极稳妥地有效化解债务风险。

伊贝实业
——中国高端鞋领跑者
<http://www.js-yb.cn>

Smithfield
麦味乐自 Smithfield
进口 Smithfield 猪肉原料 双汇食品出品

Iphone,android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台 二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

新闻热线:028-86637572 投稿邮箱:378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱:CB490@SINA.COM 责编:戴琳 版式:黄健